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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA CAMERALE N.  
 

Seduta del  

 

INIZIATIVE A FAVORE DELLE IMPRESE A PREVALENTE CONDUZIONE 

FEMMINILE - APPROVAZIONE CRITERI BANDO E ORGANIZZAZIONE 

WORKSHOP  

 

La Giunta Camerale 

richiamata la deliberazione n. 32 del 7.3.2016 con cui è stato approvato il progetto 

“Imprese innovative per l’imprenditoria femminile” da realizzarsi mediante la concessione di 

contributi disciplinati da apposito bando - destinati alle imprese femminili di nuova 

costituzione o già esistenti, che intendano investire in processi di innovazione tecnologica, 

gestionale, di prodotto e di processo – destinando a tal fine l’importo di € 80.000,00; 

richiamato altresì il Regolamento per la concessione di contributi camerali, 

approvato dal Consiglio con deliberazione n. 5 del 24.5.2007, in base al quale la Giunta 

determina i parametri e i criteri di attuazione dei singoli interventi; 

ritenuto di prevedere che le imprese da ammettere a beneficio per l’iniziativa in 

questione debbano: 

- rientrare nella definizione di micro piccola e media impresa, resa dalla normativa 

comunitaria recepita a livello nazionale; 

- essere a prevalente partecipazione femminile; 

- avere sede operativa iscritta e attiva al Registro Imprese della Camera di Commercio di 

Pavia; 

ritenuto che nel bando per l’iniziativa in questione si debba altresì tenere conto dei 

seguenti criteri: 

- ammettere spese per macchinari e attrezzature nuovi di fabbrica e relativi costi di 

istallazione, montaggio e allacciamento; hardware e software solo se strettamente 

connessi al funzionamento dell’azienda; spese di comunicazione a carattere pluriennale; 

impianti di condizionamento, allarme e sicurezza; costi di registrazione di Marchi e 

Brevetti; costi di consulenza legati a certificazioni e/o percorsi di internazionalizzazione; 
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- prevedere un contributo massimo di € 4.000,00 - pari al 50% delle spese ammissibili - 

con un investimento minimo ammissibile di  € 2.500,00; 

- concedere i contributi unicamente a compiuta realizzazione e rendicontazione 

dell’investimento; 

rilevata l’opportunità, alla stregua dei criteri sopra espressi, di prevedere che il 

bando sia pubblicato nel mese di luglio 2016 e che la presentazione delle domande possa 

avvenire a partire dal mese di novembre 2016 e fino al 31.12.2016; 

ricordato inoltre che con la già citata deliberazione n. 32/2016 era stato previsto 

anche l’importo di € 5.000,00 finalizzato borse di studio per tesi di laurea magistrale in tema 

di sviluppo economico e imprenditorialità femminile; 

preso atto che, dopo un confronto con l’Università di Pavia, non si sono riscontrate 

le condizioni per portare a compimento l’iniziativa; 

ritenuto quindi opportuno destinare il suddetto importo di € 5.000,00 alla 

realizzazione di un workshop di confronto e condivisione circa le progettualità attivate a 

livello provinciale e regionale dal Comitato Imprenditoria Femminile pavese, ospitando 

anche il coordinamento del CIF regionale; 

valutata l’opportunità di organizzare tale iniziativa il 26 settembre p.v. nell’ambito 

della manifestazione Autunno Pavese, al fine di costituire un interessante veicolo di 

conoscenza delle eccellenze produttive del nostro territorio anche presso i rappresentanti dei 

CIF delle altre province lombarde; 

all’unanimità 

d e l i b e r a 

1. di approvare la concessione di contributi a favore delle imprese a prevalente conduzione 

femminile - che intendano investire in processi di innovazione tecnologica, gestionale, di 

prodotto e di processo - mediante apposito bando che ne disciplini l’accesso, da formulare 

secondo le condizioni e i criteri evidenziati in premessa; 

2. di destinare l’importo di € 5.000,00 di cui alla deliberazione n. 32/2016 alla realizzazione, 

nell’ambito della manifestazione Autunno Pavese 2016, di un workshop di 

approfondimento delle progettualità attivate a livello provinciale e regionale dai CIF. 
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